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* Mỗi câu trắc nghiệm đúng được 0,25 điểm.
II. PHẦN TỰ LUẬN (7 điểm)
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	13a)
	Một tổ có 4 học sinh nam và 3 học sinh nữ. 

 Có bao nhiêu cách chọn 1 học sinh đi dự đại hội đoàn trường ?
	0,5

	
	Chọn 1 học sinh nam trong tổ nên có 4 cách
Chọn 1 học sinh nữ trong tổ nên có 3 cách
	0,25

	
	Theo quy tắc cộng ta có 
[image: image1.wmf]437

+=

cách chọn 1 học sinh đi dự đại hội đoàn trường.
	0,25

	13b)
	Một tổ có 4 học sinh nam và 3 học sinh nữ. 

Hãy vẽ sơ đồ hình cây để đếm xem có bao nhiêu cách chọn 2 học sinh làm ban cán sự tổ sao cho trong đó có 1 học sinh nam và 1 học sinh nữ ?
	0,75

	
	                             Nữ

                                 Nam         Nữ
                                                  Nữ

                               Nữ
                  Nam       Nữ
                                 Nữ

Ban cán sự                                Nữ
                                 Nam         Nữ
                                                   Nữ

                                                   Nữ

                                                   Nữ
                                Nam           Nữ
	0,5



	
	Theo sơ đồ hình cây thì có 12 cách chọn 2 học sinh làm ban cán sự lớp theo yêu cầu.
	0,25

	
	
	

	14a)
	Cho tập hợp 
[image: image2.wmf]{
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. Hỏi có thể lập được bao nhiêu mật khẩu có 8 chữ số khác nhau lấy từ tập X.


	0,75

	
	Gọi mật khẩu có 8 chữ số khác nhau lấy từ tập X có dạng 
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	0,25

	
	Mỗi mật khẩu là một hoán vị của 8 phần tử của tập X
	0,25

	
	Số các mật khẩu tạo được từ X là 
[image: image4.wmf]8!


	0,25

	14b)
	Cho tập hợp 
[image: image5.wmf]{
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. Hỏi có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên chẵn có 5 chữ số khác nhau lấy từ tập X.


	0,75

	
	Gọi số tự nhiên chẵn có 5 chữ số khác nhau lấy từ tập X có dạng 
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TH 1 : 
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thì số cách chọn 
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aaaa

từ X là 
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.Nên có 840 số tự nhiên thỏa mãn
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	TH 2 : 
[image: image10.wmf]{
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có 3 cách chọn 
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Chọn 
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nên có 6 cách.

Chọn 
[image: image13.wmf]234
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thì có 
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Theo quy tắc nhân có 
[image: image15.wmf]3
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số tự nhiên thỏa mãn
	0,25

	
	Theo quy tắc cộng có 3000 số tự nhiên thỏa mãn
	0,25

	14c)
	 Có hai học sinh lớp 
[image: image16.wmf]10

, ba học sinh lớp 
[image: image17.wmf]11

 và bốn học sinh lớp 
[image: image18.wmf]12

 xếp thành một hàng dọc sao cho giữa hai học sinh lớp 
[image: image19.wmf]10

 không có học sinh nào lớp 
[image: image20.wmf]11

. Hỏi có bao nhiêu cách xếp hàng như vậy?
	0,5

	
	Có các trường hợp xảy ra như sau:

+Trường hợp 1: Hai học sinh lớp 
[image: image21.wmf]10

 đứng cạnh nhau và các học sinh khác đứng tự do có:
[image: image22.wmf]2!8!80640
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	0,25

	
	+Trường hợp 2: Giữa hai học sinh lớp 
[image: image23.wmf]10

 có đúng một học sinh lớp 
[image: image24.wmf]12

, các học sinh khác đứng tự do có: 
[image: image25.wmf]1
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	+Trường hợp 3: Giữa hai học sinh lớp 
[image: image26.wmf]10

 có đúng hai học sinh lớp 
[image: image27.wmf]12

, các học sinh khác đứng tự do có: 
[image: image28.wmf]2
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+Trường hợp 4: Giữa hai học sinh lớp 
[image: image29.wmf]10

 có có đúng ba học sinh lớp 
[image: image30.wmf]12

, các học sinh khác đứng tự do có: 
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	0,25

	
	+Trường hợp 5: Giữa hai học sinh lớp 
[image: image32.wmf]10

 có có đúng ba học sinh lớp 
[image: image33.wmf]12

, các học sinh khác đứng tự do có: 
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+Vậy theo quy tắc cộng có: 
[image: image35.wmf]145152

 cách xếp hàng thoả đề bài.

	

	14d)
	Tìm hệ số của 
[image: image36.wmf]2
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	Khai triển 
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.  Vậy hệ số của 
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	15a)
	Trong mặt phẳng tọa độ 
[image: image41.wmf]Oxy

, cho tam giác 
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, các điểm 
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   Tìm tọa độ trọng tâm tam giác 
[image: image44.wmf]ABC
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	Gọi G là trọng tâm tam giác
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	15b)
	Trong mặt phẳng tọa độ 
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, cho tam giác 
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, các điểm 
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   Tìm tọa độ điểm 
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 để 
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	Gọi 
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	16a)
	Cho đường thẳng d qua điểm 
[image: image57.wmf](1;2)
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    Viết phương trình tham số của đường thẳng d.
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	Ta chọn 
[image: image59.wmf](

)

1;3

u

=

r

 là vectơ chỉ phương của đường thẳng 
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	 Phương trình tham số đường thẳng 
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 đi qua điểm 
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	16b)
	 Cho đường thẳng d qua điểm 
[image: image65.wmf](1;2)

M

-

, có vectơ pháp tuyến 
[image: image66.wmf](3;1)

n

=-

r

.

    Tìm tọa độ điểm M thuộc d sao cho 
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 với O là gốc tọa độ.     
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	Vì 
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	16c)
	 Cho đường thẳng d qua điểm 
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    Tìm góc giữ hai đường thẳng 
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	Ta có 
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	17
	 Cho tam giác 
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 biết trực tâm 
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	Ta có 
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 suy ra tọa độ điểm 
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	Mà 
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 suy ra tọa độ điểm 
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 là nghiệm của hệ phương trình 
[image: image94.wmf]5

526

19

743

2

x

xy

xy

y

=-

ì

-=-

ì

ï

Û

íí

-=

=-

î

ï

î

. Vậy 
[image: image95.wmf]19

5;

2

B

æö

--

ç÷

èø

.

Phương trình 
[image: image96.wmf]BC

 nhận 
[image: image97.wmf](

)

1;2

AH

=-

uuur

 là VTPT và qua 
[image: image98.wmf]19

5;

2

B

æö

--

ç÷

èø

.

Suy ra 
[image: image99.wmf](

)

19

:5202140

2

BCxyxy

æö

+-+=Û--=

ç÷

èø

.
	0,25


_1739292614.unknown

_1739858388.unknown

_1739859527.unknown

_1739877339.unknown

_1739943613.unknown

_1739944516.unknown

_1739945134.unknown

_1739945213.unknown

_1739945333.unknown

_1739945203.unknown

_1739944684.unknown

_1739944423.unknown

_1739877495.unknown

_1739877843.unknown

_1739877419.unknown

_1739859724.unknown

_1739877262.unknown

_1739859576.unknown

_1739859035.unknown

_1739859270.unknown

_1739859300.unknown

_1739859187.unknown

_1739858815.unknown

_1739858933.unknown

_1739858727.unknown

_1739338585.unknown

_1739767796.unknown

_1739773811.unknown

_1739858349.unknown

_1739771910.unknown

_1739771983.unknown

_1739772175.unknown

_1739771967.unknown

_1739767841.unknown

_1739771858.unknown

_1739338722.unknown

_1739340605.unknown

_1739341100.unknown

_1739338733.unknown

_1739338605.unknown

_1739292618.unknown

_1739292622.unknown

_1739337862.unknown

_1739338318.unknown

_1739337807.unknown

_1739292623.unknown

_1739292620.unknown

_1739292621.unknown

_1739292619.unknown

_1739292616.unknown

_1739292617.unknown

_1739292615.unknown

_1739292555.unknown

_1739292606.unknown

_1739292610.unknown

_1739292612.unknown

_1739292613.unknown

_1739292611.unknown

_1739292608.unknown

_1739292609.unknown

_1739292607.unknown

_1739292559.unknown

_1739292604.unknown

_1739292605.unknown

_1739292603.unknown

_1739292557.unknown

_1739292558.unknown

_1739292556.unknown

_1739292547.unknown

_1739292551.unknown

_1739292553.unknown

_1739292554.unknown

_1739292552.unknown

_1739292549.unknown

_1739292550.unknown

_1739292548.unknown

_1739292543.unknown

_1739292545.unknown

_1739292546.unknown

_1739292544.unknown

_1739292541.unknown

_1739292542.unknown

_1739292540.unknown

_1739292405.unknown

